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ATA Nº. 2.074/2019 – DA VIGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO TERCEIRO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA, em 16.09.2019. Aos dezesseis dias do 

mês de setembro do ano de dois mil e dezenove, tendo como local o Plenário Honorina Ribas Lopes, 

na sala de sessões Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de Vereadores de Ibirubá, às dezessete 

horas e cinquenta minutos (17h50min.), foi constatada a presença dos (as) Vereadores (as): Silvestre 

A. Rebelato, integrante da Bancada do MDB; Oneide Neuland e Patrícia Sandri, integrantes da 

Bancada do DEM; Marcelo Antônio Dellay, integrante da Bancada do Solidariedade; Giovani Moacir 

Diesel, Érico Pimentel Nogueira, Jair Luiz Scortegagna, e André Oliveira Ferreira, integrantes da 

Bancada do PP, Dácio Azevedo Moraes, integrante da bancada do PT; Vagner Oliveira, integrante da 

Bancada PRB; e Glaci Maria de Oliveira, integrante da Bancada do PDT. Constatado quórum 

regimental, o Senhor Presidente, Dácio A. Moraes, invocou a proteção de Deus, declarou abertos os 

trabalhos e determinou que o 1º Secretário, Vagner Oliveira, fizesse a leitura do texto bíblico. Dando 

sequência o Presidente solicitou que o secretário fizesse a leitura da CONVOCAÇÃO E ORDEM 

DO DIA, sendo que posteriormente colocou a mesma em discussão. O Presidente propôs a retirada da 

Tribuna, devido posteriormente todos terem que se deslocar até o CTG Rancho dos Tropeiros para a 

Sessão Solene, sendo que todos concordaram. E em seguida o Presidente colocou a ordem do dia em 

votação: Aprovada por unanimidade. Dando continuidade, o Presidente passou para o primeiro item 

da ordem do dia: DELIBERAÇÃO DA ATA Nº 2.073/19 (sessão ordinária): Aprovada por 

unanimidade. Em seguida o Presidente solicitou que o Secretário fizesse a leitura dos OFÍCIOS 

EXPEDIDOS: Ofício nº 110/19 expedido para o Executivo, encaminhando o material da Sessão 

Ordinária do dia 09 de setembro; Ofício n° 111/19 expedido para os Deputados Federais e Senadores, 

encaminhando a Moção nº 004/19, em apoio ao IFRS – Câmpus Ibirubá; Ofício n° 112/19 expedido 

para o Jornal O Alto Jacuí encaminhando o material da Sessão Ordinária do dia 09 de setembro para 

divulgação; Ofício nº 113/19 expedido para os fundadores, comissão técnica, jogadoras que fazem e/ou 

já fizeram parte do Grupo Amigas do Vôlei, convidando para a sessão ordinária do dia 23 de setembro, 

oportunidade em que receberão homenagem pelos 40 anos de fundação do referido Grupo. Na 

sequência, o Presidente solicitou que o Secretário fizesse a leitura das CORRESPONDÊNCIAS 

RECEBIDAS: Ofício nº 264/19 do Executivo, em resposta ao Pedido de Informação nº 015/19, dos 

vereadores Leonardo, Silvestre, Oneide e Patrícia, referente horas extras dos engenheiros e arquitetos 

da Prefeitura; Convite da Coprel para inauguração da ampliação, modernização e automação da Usina 

Cascata do Pinheirinho dia 26 de setembro, às 10h30, na Usina junto a localidade do Pinheirinho. Em 

caso de chuva o local será na ASCOPREL. Confirmar presença até o dia 23 de setembro; Convite da 

Secretaria de Assistência Social e do Conselho Municipal de Assistência Social para o 11ª Conferência 

Municipal de Assistência Social dia 19 de setembro, às 13hs, no Centro Social Progresso; Ofício nº 

381/19 do Conselho Regional de Enfermagem do RS, exigindo respeito aos profissionais de 

Enfermagem, frente à manifestações proferidas por gestora municipal da Saúde e representante do 

município na Câmara de Vereadores, acerca dos profissionais Enfermeiros (as) do seu quadro de 

pessoal, as quais expõem, desqualificam e põem em questão a sua formação, bem como com base em 

manifestações de servidores de Enfermagem municipais acerca da postura da Srª Secretária de Saúde, 

Dileta das Chagas frente aos mesmos, formalizadas junto a Ouvidoria da 9ª Coordenadoria Regional 

da Saúde, e à Ouvidoria do SUS. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 158/2019: O vereador 

SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, integrante da bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, 

através do setor competente, providencie a devida manutenção na E.M.E.I Prof. Arthur Kanitz, 

localizada no bairro Hermany. Assim como providencie a troca do piso na Creche Central, e solucione 

o problema com goteiras, e também coloque telhado no poço de luz existente na mesma, aumentando 

assim o espaço físico da referida Creche. Justificativa: Esta indicação se justifica devido ter constatado 

esses problemas em visitas que realizei nas referidas creches. A EMEI Prof. Arthur Kanitz foi 

construída dentro de uma padronização, por isso está funcionando muito bem, porém precisa de 
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manutenção, como pintura, dentre outros reparos em sua estrutura. Já a Creche Central funciona em 

uma antiga residência, por isso precisa de adaptações e reparos para melhorar o seu funcionamento. 

LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 159/2019: A vereadora GLACI MARIA DE OLIVEIRA, 

integrante da bancada do PDT: Que o Executivo Municipal, através do setor competente, providencie 

melhorias no Posto de Saúde do bairro Progresso. Justificativa: Esta indicação atende reivindicações 

dos moradores do referido Bairro, que relatam a precariedade da estrutura física do Posto. LEITURA 

DA INDICAÇÃO Nº 160/2019: O vereador DACIO AZEVEDO MORAES, integrante da bancada 

do PT: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria de Obras e Viação, providencie a retirada de 

estruturas em desuso de anúncios e propagandas comerciais ou de eventos já sem função ou em mau 

estado de conservação, junto ao trevo principal de acesso da cidade. Justificativa: Por solicitação de 

diversos munícipes e outros estabelecimentos que ali colocam seus anúncios em vista de prejudicar o 

visual, bem como para quem passa em viagem pela porta de entrada do município leve uma boa 

impressão. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 161/2019: O vereador GIOVANI MOACIR DIESEL, 

integrante da bancada do PP: Que o Executivo Municipal, através do setor competente, faça a inclusão 

no Programa “Pra Frente Ibirubá” o calçamento poliédrico na Localidade de Boa Vista, ligando o 

calçamento já existente com o cemitério. Justificativa: Esta indicação atende ao pedido dos próprios 

moradores do local, pois quando acontece um enterro em dias de chuva, há muito barro, 

impossibilitando a trafegabilidade até o cemitério. LEITURA DO PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 

016/2019: O vereador ONEIDE NEULAND, integrante da bancada do DEM: Que o Executivo 

Municipal, através do setor competente, informe o seguinte: Quais os canais de comunicação 

utilizados pela Ouvidoria do Município para receber as manifestações dos cidadãos? E como é feita a 

divulgação destes canais? Quem é o Ouvidor do Município? Quais foram os critérios para a escolha do 

Ouvidor? Este recebe gratificação pela função? Caso afirmativo, de quanto? Se existe instalações 

físicas (sala) adequada para o atendimento presencial? Espaço no qual o cidadão pode ter privacidade e 

segurança para expor suas demandas e sentir-se acolhido. Qual horário de expediente da Ouvidoria? 

Que seja encaminhada fotocópia da normatização (Decreto ou Lei) que regulamenta o funcionamento 

da Ouvidoria Municipal no âmbito do Poder Executivo. LEITURA DO PEDIDO DE 

INFORMAÇÃO Nº 017/2019: O vereador ONEIDE NEULAND, integrante da bancada do DEM: 

Que a Mesa Diretora desta Casa Legislativa informe o seguinte: Após a promulgação da Resolução nº 

001/19, que dispõe sobre a criação, a estrutura e o funcionamento da Ouvidoria Parlamentar da Câmara 

Municipal, o que já foi feito para a efetiva implementação da mesma? Quais os canais de comunicação 

utilizados pela Ouvidoria Parlamentar para receber as manifestações dos cidadãos? E como é feita a 

divulgação destes canais? Se existe instalações físicas (sala) adequada para o atendimento presencial? 

Espaço no qual o cidadão pode ter privacidade e segurança para expor suas demandas e sentir-se 

acolhido. Qual horário de expediente da Ouvidoria? Caso o Ouvidor, que é o 1º Secretário da Mesa, e 

o Ouvidor - Substituto, que é o 2º Secretário da Mesa, não se encontrem nas dependências da Câmara, 

ou estejam fora do Município participando de curso e/ou audiências, e algum cidadão procurar a 

Ouvidoria por meio de telefone ou de forma presencial, como será conduzida esta situação? Se já foi 

elaborado o conteúdo da Carta de Serviços ao Usuário, que é de responsabilidade do Ouvidor 

Parlamentar, encaminhando fotocópia da mesma. Que informem se já houve a procura pela Ouvidoria 

Parlamentar? E como foi a tramitação, desde o início até o final do processo. LEITURA DO 

PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 018/2019: Os vereadores SILVESTRE ANTÔNIO 

REBELATO, da bancada do MDB, GLACI MARIA DE OLIVEIRA, da bancada do PDT, 

ONEIDE NEULAND e PATRÍCIA SANDRI, integrantes da bancada do DEM: Que o Executivo 

Municipal, através do setor competente, forneça cópia dos áudios, vídeos, apresentação audiovisual, e 

pronunciamentos ocorridos na noite do dia 11 de setembro por ocasião do Jantar de Lançamento da 13ª 

Expoibi. Justificativa: Considerando que existe dinheiro público envolvido na realização da Feira, os 

signatários têm o direito de obter o referido material que poderá ser fornecido através de DVD ou Pen 
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Drive, que poderão ser disponibilizados pela Câmara Municipal, caso haja necessidade. LEITURA 

DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 021/2019: Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para 

o exercício de 2020. Baixado para a Comissão de Finanças e Orçamento, sendo que o vereador Jair, 

Presidente da referida Comissão, disse que será o relator. LEITURA DO PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL Nº 022/2019: Autoriza a contratação temporária de Professor. Baixado para a 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, para a Comissão de Finanças e Orçamento, e para a 

Comissão de Educação, Segurança, Saúde e Assistência. O vereador Vagner, Presidente da CLJRF, 

falou que seria o relator. O vereador Jair, Presidente da CFO, falou que seria o relator. A vereadora 

Patrícia, Presidente da CESSA, falou que seria a relatora. LEITURA DO PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL Nº 023/2019: Autoriza a contratação temporária de Agente Educacional. Baixado para 

a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, para a Comissão de Finanças e Orçamento, e para 

a Comissão de Educação, Segurança, Saúde e Assistência. O vereador Vagner, Presidente da CLJRF, 

falou que seria o relator. O vereador Jair, Presidente da CFO, falou que seria o relator. A vereadora 

Patrícia, Presidente da CESSA, falou que seria a relatora. LEITURA DOS PARECERES E 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 017/2019: Autoriza o Poder Executivo 

contratar operação de crédito com a Caixa Econômica Federal, e dá outras providências. Leitura dos 

Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, e da Comissão de Finanças e 

Orçamento o qual teve voto em separado do Vice-Presidente, ver. Silvestre. Discussão e votação do 

Projeto de Lei Municipal nº 017/19: Aprovado com sete (07) votos favoráveis e três (03) votos 

contrários dos vereadores Oneide, Glaci e Silvestre. O Presidente suspendeu a sessão por alguns 

minutos devido uma discussão “acalorada” entre os vereadores Silvestre e André, reabrindo em 

seguida. LEITURA DOS PARECERES E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 

018/2019: Autoriza a abertura de crédito especial. Leitura dos Pareceres da Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação Final, da Comissão de Finanças e Orçamento, e da Comissão de Obras e Serviços 

Públicos. Discussão e votação do Projeto de Lei Municipal nº 018/19: Aprovado por unanimidade. O 

vereador Silvestre pediu para registrar em ata seus cumprimentos ao vereador Oneide pelo seu trabalho 

realizado em busca de melhorias para a iluminação pública do Município. O Presidente repassou 

convite para a festa na comunidade da Várzea, domingo, em comemoração aos cinquenta (50) anos do 

Clube de Mães. O Presidente deu por encerrado os trabalhos às dezenove horas e dez minutos 

(19h10min). Os trabalhos foram presididos pelo Presidente, vereador Dácio A. Moraes, e secretariados 

pelo vereador Vagner Oliveira, 1º Secretário. Do que eu, Vagner Oliveira determinei que fosse lavrada 

a presente ata, que, após lida e aprovada, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente.   

 

 

 

 

Ver. DÁCIO AZEVEDO MORAES,   Ver. VAGNER OLIVEIRA,   

Presidente do Legislativo Ibirubense .    1º Secretário.                    

 

 

 

 

 

 


